

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.192

VALENCIA MIERCOLES 16 DICIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL ANGEL

Amparito Ferris Gómez

ha subido al cielo hoy, á las cinco de la tarde

A LOS 17 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Arturo Ferris Andrés y doña Desemparados Gómez Santos, abuelos D. Pedro Ferris Ortá, D. José Gómez y doña Isabel Santos, dos doña Misa, doña Carmen, doña Concepción, D. Ricardo, D. Ramón y D. José y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Pie de la Cruz, 21, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el cuerpo.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos salariales para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

PAR LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 15.

En esta semana las Cortes habrán por fin terminado sus tareas hasta pasadas las vacaciones de Navidad. Al fin no es a la sesión, propiamente llamada permanente, a lo que vamos a ir en el Congreso. Se ha ideado un sistema de sesiones dobles diarias que rendirá tanto como la permanente y que acabará a escape con el debate de presupuestos. Los periodistas somos los que en realidad vamos a ganarnos bien las vacaciones. Desde mañana tendremos la friolera de sesión de las nueve de la mañana a la una de la tarde y de las tres de la tarde a las doce de la noche. No valía la pena de estas cosas si muchos parlamentarios no hubieran perdido lamentablemente el tiempo en estériles peroraciones, que a nada absolutamente han conducido. Como un periódico ha hecho notar muy acertadamente, va a resultar que los presupuestos de Guerra y de nuestra acción en Marruecos, los más interesantes, van a pasar rápidamente, después de haberse derrochado oratoria fácil y hueca días y días en discutir otras cosas que importaban menos al país.

El ambiente no es del todo propicio entre los diputados a este sistema de las sesiones dobles. Muchos hubieran preferido ir a la prórroga de la sesión esta tarde y mañana y a la permanente el jueves, con lo cual, y con menos molestia para todos, se hubiera llegado al mismo fin de dejar ultimada la aprobación de los presupuestos en el Congreso para el viernes por la madrugada. Pero sin duda el Gobierno, como realmente ahora no queda una oposición fuerte que justifique la permanente a todo trance, no quiere que se llegue a ese extremo y busca otros caminos.

Sea como quiera, es lo cierto que hecho con acuerdo de las minorías, ningún desdoro era para el Gobierno llegar a la permanente, e igual pudo acordarse eso, que lo que en la reunión que esta tarde celebran con Besada los jefes de las minorías se ha de determinar que se haga. Vamos a descansar de las tareas de las Cortes por Navidad, pero a costa de nuestros buenos sudores en los días que restan antes del cierre.

Vala bien la pena de comentarse la sesión de ayer del Congreso en la parte relativa al debate promovido por el Sr. Cambó sobre el asunto de las zonas neutrales.

Lerroux se acredita cada día más de hábil parlamentario. Ayer, aunque muchos susurrieran con su discurso una decepción—él mismo la había previsto y anunciado antes en los pasillos y en el salón ya dijo también "mi discurso de hoy no es para aquellos que gustan más de la música que del tema"—fue un triunfo indiscutible. Tuvo que intervenir en el debate este orador para arrancar sin desmayos, sin coacciones, del Gobierno la promesa clara, concreta y terminante que ni pudo obtener con su pregunta al Sr. Corominas ni con su discurso de antes el Sr. Cambó.

Lerroux, en buena lid, se ganó ayer para elecciones venideras el acta de diputado por Barcelona, que perdió en las últimas elecciones.

Fue el sryu un discurso sobrio, de fondo, sin alharacas, y sobre todo, y este fué su triunfo, un discurso eficaz.

Si Cataluña logra su aspiración de tener la zona franca, a Lerroux se lo deberá casi por completo.

Este debate, después de la intervención del Sr. Lerroux, quedó, a juicio de la generalidad de los políticos, muerto. La Cámara juzgó inoportuna la intervención desatendida del diputado aragonés Sr. Pelayo. Hora será de combatir el proyecto de zonas francas, cuando el proyecto esté presentado y se discuta sobre él.

Aunque hay oradores que tienen pedida la palabra, posible es que no hablen ya. Únicamente podría resucitar el debate si se ampliara su sentido, tratando íntegramente el problema económico. Para ello habrían de intervenir oradores que lo levantaran. No creemos que el Sr. Maura lo haga, si antes no habla algún otro que le dé pie para su intervención. En fin, eso lo hemos de ver esta tarde dentro de pocas horas.

Lo probable, casi seguro, es que esté terminado el debate. La Cierva, que también podría elevarlo, no quiere hablar, aunque en los pasillos de la Cámara dice cosas que más son para dichas en el salón de sesiones, porque a todo trance quiere abstenerse de crear al Gobierno dificultades.

Se comenta hoy la visita al Palacio del señor Bergamín. Es natural, que cuando acaba de ser ministro, vaya a ofrecer sus respetos al Rey, pero muchos dicen que si su conversación con el Monarca habrá sido bastante interesante, y que el Sr. Bergamín tiene desde ahora una influencia decisiva con su opinión y con su consejo en la marcha de los negocios públicos.—X.

Por los médicos titulares

LA OBRA DE UN CONGRESO

III y último.

Vamos ahora a señalar las consecuencias del último Congreso de Sanidad civil en el orden profesional. Muy breve he de ser, porque los hechos son más expresivos y convincentes que las razones. Y los hechos aquí nos dicen, que así como del primer Congreso, en 1911, surgió la Federación Nacional de Sanidad Civil, de este segundo ha surgido, afianzada y poderosa, la Unión Médica Nacional, ideal armónico de todos los médicos rurales, que veían su redención retrasada y entorpecida por estériles luchas intestinas.

Dos causas principales hubieran hecho fracasar nuestro Congreso y sus altos fines reivindicadores; una, la falta de número suficiente para dar al acto la importancia que en las actuales críticas circunstancias era indispensable que tuviera; otra, la diversidad de criterios y aspiraciones. Pero los ilustres gobernantes que al Congreso vinieron, han visto todo lo contrario; han contemplado el espectáculo grandioso ofrecido por centenares de modestos titulares, que, abandonando su hogar e imponiéndose toda suerte de privaciones y sacrificios pecuniarios, acudieron a su Congreso a dar otro fuerte alabanzado para que el Poder público les abra las puertas de la justicia y de la redención.

Y han visto también esos expertos políticos, durante el sereno curso de las sesiones, que la clase no está dividida, que en toda ella reina unidad de criterio; que una es la aspiración y uno el procedimiento. Y ante esta sensación de unidad y de fuerza, los gobernantes, que no pueden dejar desatendida esta enorme corriente de opinión, se han capacitado de la legitimidad de nuestra aspiración y han dicho: "Sea!" Si después de celebrado el Congreso nos hubiéramos limitado los médicos a disolvernos y diseminarnos por esos rincones rurales, nuestra obra peligraría, porque, pasada la actualidad, ni los políticos ni la opinión seguirían prestándonos su atención preferente.

Pero hemos sido cautos; había que recoger todos los cabos sueltos de nuestro problema, y hacer un fuerte nudo para asegurarnos de un modo permanente. Y este gran nudo ha sido la constitución definitiva de la Unión Médica Nacional, organismo conciliador que ofrece su seno y su amparo a todos los compañeros de buena voluntad, y que actuará de permanente centinela para vigilar el respeto debido a nuestros derechos.

Ahora ya no podrán existir las desagradables luchas entre asociados y federados; "ya no hay almorcistas ni albanistas"; "no hay más que una clase médica hermana, cuyas desdichas tenemos todos el deber de remediar".

Algunos desconfiados se preguntarán: "¿Tendrá la Unión Médica Nacional fuerza suficiente para defendernos y llevarnos a la victoria?"

—¿Quién lo duda?—respondo.—Y en efecto: ¿quién puede dudar de, que en la Junta Central, ó sea la misma Mesa del Congreso, hay compañeros ilustres de extraordinario valimiento en la política y en la administración? ¿Pues qué, no habéis reparado en la imponderable calidad de nuestro insigne presidente? ¿Habrá algún nombre que pueda superar en méritos al Dr. Cortezo, nuestro actual jefe?

Meditemos y veamos que es lo que necesitamos los médicos para triunfar; y al momento tropezamos con que lo fundamental, después de la unión, es una persona de gran relieve y de positiva influencia oficial que quiera favorecernos. Esto ventado, y habien-

do "adquirido" a Cortezo, no pasemos ya adelante. Exministro, consejero nato de Instrucción pública, senador vitalicio, miembro permanente del Consejo de Estado y presunto presidente de la Real Academia. ¡Todo eso es nuestro caudillo! Y sobre todo, el título glorioso y que le da derecho a la gratitud de los titulares españoles es el de ser autor de la Instrucción general de Sanidad, que él redactó y confeccionó cuando fué director del ramo. ¡Si conocerá a fondo el problema médico-rural! En síntesis, puede afirmarse que no hay en España reforma sanitaria posible, sin que pase por las manos del Dr. Cortezo, reflejando en ella los destellos de su altísima autoridad técnica y administrativa.

¿Y con tan formidable caudillo no hemos de lograr el triunfo?

En torno de Cortezo, y prestando cada cual su colaboración, nos encontramos el doctor Pulido, talentoso parlamentario y escritor que nos ayuda cuanto puede; Moliner, cuya presentación es inútil, porque bien demostrada tiene su condición de luchador infatigable; el Dr. Almaraz, que continúa facilitando a la Unión el mismo personal esfuerzo que puso en la Asociación; los inspectores de Sanidad, Sres. Bejarano y Martín Salazar, intérpretes oficiales de nuestros anhelos, y el insignificante Dr. Albiñana, servidor de ustedes, que aunque su actuación sea la más modesta, no es por falta de voluntad, sino por la pequeñez de su personalidad; pero pequeña y todo, la pondrá, mientras viva, al servicio de sus queridos compañeros.

Con la acción uniforme de tan eximias personalidades, a excepción mía, y con periódicos como "La Sanidad Civil", que siempre os ha conducido a grandes empresas, podéis asegurar, médicos titulares, que vuestra situación de defensa es hoy más fuerte y eficaz que lo ha sido nunca.

Ahora á vosotros toca aprovecharos de esta formidable máquina de guerra que entre todos hemos construido; no debe haber un solo médico rural que no ingrese en la Unión Médica Nacional, y el que en los grandes momentos actuales permanezca indiferente y pasivo, en vez de redención, merece seguir comiendo el escaso y duro pan de la esclavitud.

DR. ALBIÑANA.

Médico y abogado. Académico C. laureado de la Real de Medicina de Madrid

CURIOSANDO

UN HEROE

Desde Nancy comunican que un cabo llamado Huertas y que ha nacido de hijo para las hazañas bélicas, figura para el ascenso en la pasada propuesta.

Huertas entró voluntario cuando comenzó la guerra, y se portó tan valiente en la batalla primera, que una semana después era cabo en la propuesta.

Al poco tiempo asistió á otra batalla sangrienta, en la que resultó herido gravísimo en una pierna, herida que le ha valido salir en nueva propuesta con el ascenso á sargento para seguir su carrera.

Ahora dirán los lectores: —Pues no nos causa sorpresa que se premie de tal modo una, dos ó tres proezas. Pues bueno; van á asombrarse cuando el finalito lean: es el héroe de esta historia que alguno creará leyenda, un muchacho de trece años, que siguiendo por la senda que va, llegará muy pronto á ministro de la Guerra.

JUAN CURIOSO.

Noticias de la guerra

La intervención del Soberano Pontífice

De Viena comunican que el Papa presentará de nuevo proposiciones á las naciones beligerantes para que acepten todas una paz honrosa.

También dicen de Roma que Su Santidad ha escrito una carta al Cardenal Mercier, Arzobispo de Malinas, deplorando de corazón la situación por que atraviesan los Reyes y el pueblo de Bélgica.

Añade que confía en los ofrecimientos del Cardenal Hartmann, Arzobispo de Colonia, respecto al trato de los prisioneros belgas internados en Alemania.

Termina ordenándole al Cardenal Mercier que distribuya entre los indigentes belgas las cantidades que tenía recaudadas para el dinero de San Pedro.

La salud del Kaiser

Se han recibido noticias de Berna que confirman el telegrama en que se daba la noticia relativa á la operación que se ha de practicar al Emperador Guillermo.

Dicha operación se le hará cuando su estado lo permita.

La información alemana

El gran cuartel general alemán dice que al Sudeste de Iprés fueron rechazados los

ataques de los aliados, los cuales experimentaron grandes pérdidas. Añaden que lo mismo ha ocurrido en la región Nordeste de Stippes y al Nordeste de Ordes, al Norte de Verdun.

En la región de Vally Apremont, al Sudeste de Saint Michiel, no tuvieron éxito cuatro ataques de los franceses sobre las posiciones alemanas, así como un ataque dirigido en dirección de Blirey, al Norte de Toul.

En los Vosgos los alemanes recuperaron el pueblo de Stenbach, al Oeste de Senheim, haciendo 300 prisioneros.

Nada de importancia ha ocurrido en la Prusia Oriental. Una columna alemana, avanzando desde Soldan, fué atacada, cuando se dirigía á Mlawagischonow, por fuerzas enemigas, muy superiores en número, teniendo que retirarse á las antiguas posiciones. El mal estado del tiempo dificulta mucho las operaciones en la Polonia.

Desde Viena comunican oficialmente que á consecuencia de la retirada de su ala derecha, los austríacos han evacuado Belgrado, sin librar combate.

A pesar de haber sufrido muchas fatigas, el estado de las tropas austríacas es excelente.

El cuartel general turco declara que en la frontera en Milajetsvan continúa la lucha contra los rusos, habiendo obtenido los turcos grandes ventajas en varios encuentros.

Cerca de Saril, en la frontera persa, la caballería turca rechazó un ataque de la caballería rusa, dispersándola en un contraataque.

Comunicados oficiales del gobierno francés : : : :

El comunicado facilitado por el gobierno francés á las tres de la tarde, dice así:

"Entre el mar y Lys los ingleses se han apoderado de Petit Cois, al Oeste de Wytschete.

El terreno conquistado ayer por nuestras tropas á lo largo del canal de Iprés y al Oeste de Hollobecke, ha sido conservado, á pesar de los vigorosos contraataques alemanes.

Desde la frontera belga hasta el Somme nada hay que señalar. Del Somme á Argona ha habido un cañoneo intermitente, salvo en la región de Crouy.

En Argona hemos realizado algunos progresos y fortificado las posiciones tomadas en días anteriores.

En los Vosgos, la estación de Saint Leonard, al Sur de Saint Die, ha sido violentamente cañoneada desde gran distancia por los alemanes.

En la Alsacia la artillería enemiga ha desplegado gran actividad, salvo en Steimbach, donde en un ataque de infantería, procedente de Uffholtz, ha conseguido instalarse.

En el resto del frente hemos conservado nuestras posiciones."

"Burdeos (oficial 10 noche).—En Bélgica, las tropas franco-belgas han desembarcado en Nivport y ocupan la línea del sendero Oeste de Lombartz y la Granja de Saint-Georges.

Al Sur de Iprés hemos atacado en dirección de Kleinzillebeke y ganado 500 metros.

En la Alsacia continuamos teniendo las alturas que dominan Steimbach.

En el resto del frente nada que señalar.

Un comunicado alemán

La embajada alemana en Madrid nos ha facilitado la siguiente Nota:

"Con intención de quitar importancia á la derrota de los rusos en Polonia, el alto mando de aquel ejército ha facilitado á la prensa de los países neutrales una información en la que dice que los rusos no sufrieron pérdida alguna en la evacuación de Lodz, mientras que los alemanes habían tenido enormes bajas.

Para contrarrestar estas erróneas manifestaciones, las autoridades militares alemanas hacen constar que, en efecto, la evacuación de la población de Lodz no ha dado lugar á pérdidas por ninguna parte, pues los rusos habían abandonado la plaza durante la noche.

Esta evacuación, sin embargo, no era más que el resultado de los combates anteriores, que duraron tres días, y en los cuales los rusos sufrieron pérdidas inmensas, que les causó especialmente la artillería gruesa, hasta el punto de que las trincheras, abandonadas por los rusos, estaban completamente llenas de soldados muertos.

En ninguna de nuestras batallas sostenidas por los ejércitos del Este, ni siquiera en la de Tannenber, nuestras tropas pasaron por encima de tantos cadáveres rusos, como ahora en los alrededores de Lodz y Lowicz. A pesar de que los alemanes eran los agresores, sus pérdidas fueron infinitamente menores que las de los rusos y el número de muertos insignificante.

En el famoso ataque, el 25 cuerpo de ejército rompió las filas enemigas, y las pérdidas solo fueron de 120 hombres, cifra extraordinariamente baja.

Otro dato también muy significativo para la importancia de las pérdidas rusas, es el hecho de que solamente en el cerro que existe al Sur de Lutomierns y al Oeste de Lodz, se encontraron nada menos que 877 rusos muertos, que enterramos nosotros allí mismo.

Como en las anteriores batallas, hemos podido indicar con bastante exactitud las pérdidas totales rusas, de igual manera que podemos hacerlo también de los combates de las últimas cuatro semanas.

En la Polonia los rusos han perdido, incluyendo los 80.000 prisioneros transportados á Alemania, por lo menos 150.000 hombres, mientras que nuestras pérdidas no alcanzan á la cuarta parte de esta cifra.

La información publicada por la prensa de los países neutrales procede directamente de Londres, y en uno de los despachos se asegura que los aliados han avanzado, en general, en Flandes, y han empezado la reconquista de Bélgica, cuya noticia resulta del

todo inexacta, según los partes oficiales franceses de estos últimos días."

Oficial de Rusia

"Petrogrado.—Comunicado del Estado Mayor.

Los combates en la región de Prasnyer y Ciechanow, se desenvuelven normalmente.

Los alemanes han comenzado de nuevo sus ataques sobre el frente de How-Lowicz, los días 11 y 12.

Los alemanes han sufrido pérdidas enormes.

En muchos ataques, nosotros hemos contestado con contraataques á la bayoneta, que han sido coronados por el éxito.

Sobre los otros puntos del frente de la orilla izquierda del Vistula, se sostiene el fuego de artillería.

De nuestras líneas de combate al Sur de Cracovia, un combate inopinado se ha librado el día 10 de diciembre.

En esta jornada hemos tomado cuatro cañones y siete ametralladoras, haciéndoles, además, 4.500 prisioneros.

El combate continuó el 11 de diciembre con la misma intensidad."

Los triunfos de los serbios

Desde Petrogrado comunican que ayer llegaron á Nisch 5.000 prisioneros austríacos.

Los serbios se han apoderado también de diez millones de cartuchos y 100.000 cargas de artillería.

En su rápida fuga, el general austriaco Potewrek abandonó todos sus bagajes. En una de sus maletas se encontraron sus condecoraciones, entre las cuales estaba la cruz del Mérito Militar, que le otorgó el Emperador Francisco José para recompensarle por la toma de Valjevo.

Se ha confirmado que los serbios cortaron el día 7 la línea austríaca entre Kosmaj y Kub, apoderándose de las alturas de Kosmaj.

Según las últimas noticias, las cosas van tan mal para los austríacos, que hasta los montenegrinos han tomado la ofensiva, avanzando hasta Vichegrad.

Inglaterra y Turquía en el Vaticano

Aunque la prensa londinense no ha comentado mucho el nombramiento de sir Henri Howard como enviado extraordinario del gobierno inglés cerca de la Santa Sede, los periódicos italianos, en su mayoría, hacen notar que este hecho de que se hayan reunido las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y el Vaticano después de 400 años, tiene una gran importancia.

Los principales periódicos opinan que este hecho, además de fortalecer el patriotismo, hará que la población católica dirija su influencia moral y material en favor de los aliados.

También dicen de Roma que desde el principio de la guerra los turcos, que anteriormente estaban representados cerca del Vaticano por el embajador de Francia, han pedido que se les autorice para enviar á Romz un delegado especial, intentando de esta manera destruir la influencia de la misión francesa en Oriente. No se cree que el Papa acceda á esta petición, pero existe un gran movimiento, alimentado por Hanoutia, para restablecer la expresada influencia.

La guerra en el mar

El almirante Sturdee, vencedor en el combate naval de las islas Malvinas, manda la tercera escuadra de cruceros desde 1913. Esta se compone de los cruceros "Achilles", "Cochrane", "Natal", y "Shannon".

Este último buque es de 14.000 toneladas, y los otros de 13.550. La artillería que monta el "Shannon" consiste en cuatro cañones de nueve pulgadas (232 milímetros), y en 10 cañones de 10 centímetros.

La artillería de los otros buques, construidos en 1910, consta de seis cañones de 23 centímetros y cuatro de 19. El andar medio de los cuatro buques oscila entre 22 y medio y 23 nudos.

Se sabe que el crucero alemán "Karlruhe" logró, forzando la velocidad, escapar del crucero inglés "Glasgow" que le perseguía.

Según parece, pronto tendrá que refugiarse en algún puerto neutral, pues carece de carbón y alimenta sus calderas con trozos de madera que la tripulación arranca de las cabinas.

Un paquebot inglés, llegado á Buenos Aires, se encontró con el crucero "Karlruhe", cerca de las costas argentinas, y no fué atacado por dicho buque.

Los pasajeros del paquebot apreciaron perfectamente con gemelos las señales de unos cañoneros en la popa del crucero alemán.

Otras noticias

Por noticias recibidas en Londres, se sabe que días antes de la batalla de Lodz, los ejércitos alemanes escucharon la lectura de una orden del día del Kaiser, en la que éste decía á sus tropas:

"Si no tomáis Varsovia, me veré precisado á firmar una paz en condiciones desfavorables para Alemania."

Dicen de Algeiras que en Gibraltar se ha recibido un radiograma, en el que se aseguró que la escuadra inglesa ha echado á pique al crucero alemán "Presse". Los barcos ingleses pudieron salvar á parte de la tripulación del buque germano.

De Carnarvon dicen que el Kaiser ha dirigido un Mensaje al Reichstag, haciendo constar que la hora actual es crítica para Alemania. Por la forma en que está redactado el Mensaje, se deduce que el sentimiento general está muy decaído en toda la nación.

Comunican desde Pretoria que ayer se rindieron á las autoridades militares dos generales, un coronel, dos oficiales y 30 soldados rebeldes, quedando la insurrección completamente dominada.

Dicen de Londres que está preparada, para marchar á Francia, una nueva expedición de tropas coloniales.

"LOS SEMIDIOSES" en el Principal

Vivísimo interés despierta en nuestro público el próximo estreno en el teatro Principal de la celebrada tragicomedia en tres actos, del aplaudido autor Federico Oliver, "Los semidioses", obra que constituye el éxito más extraordinario de la actual temporada en el teatro Español, de Madrid.

"Los semidioses" es una obra de intenciónadísima sátira de los taurínos que llevan su fanatismo á la adoración personal del torero, por el que se desentienden de todas las demás preocupaciones nacionales.

A título de información, y como muestra de la gracia y fina observación dominante en la obra, transcribimos la siguiente escena del segundo acto, que, como todo el primero, se desarrolla en una peluquería del barrio de Triana, en Sevilla.

D. Cesáreo.—¡Esto no può sé! ¡Este es un pueblo de papel de estraza! ¡Aquí tó se involucra!

D. Martínez.—Le ha picado á usted la tarantula?

D. Cesáreo.—¡Hay que protestá! ¡O no hay vergüenza en la reunión, ó tenemos que decir quién somos á esos revisteros de cartón-piedra! ¡Pero ustedes no saben lo que pasa?

Señó Antonio.—¿Qué pasa?

D. Cesáreo (sacando un periódico).—Agarrarse, amigos, y oído á la caja.

D. Martínez.—¿Ese es "El Liberal"?

D. Cesáreo.—Acabito é pescá. La tinta de la imprenta está fresca.

Señó Antonio.—¿Trae telegramas de Bermonite?

D. Cesáreo.—¡Si, señó; que ha cortao una oreja en Barcelona, después de una faena inenarrable!

D. Martínez.—¡Venga de ahí!

D. Cesáreo.—Pero no es eso lo gordo. Ya verán ustedes lo que traigo de postre.

Señó Antonio.—¡Reviente usted ya!

D. Cesáreo (registrando ansiosamente las seis páginas del periódico).—Vamos por partes: ¡Eeeee...! ¿Pero dónde está ese telegrama? ¡Eeeee...! No es esto... "Melilla..." "Nuevo combate..." ¿A mí que se me importa? ¡Eeeee...!

Señó Antonio.—Mire usted la otra plana.

D. Cesáreo.—"La cuestión agraria".

D. Martínez.—¿Más arriba.

D. Cesáreo.—"La sequía".

Señó Antonio.—¿Más abajo.

D. Cesáreo.—"España se despuebla", "La emigración".

Romero.—Los diarios no traen más que tonterías.

D. Cesáreo.—¡Ya está aquí!

D. Martínez.—¡Lea usted!

Señó Antonio.—¡Cálese!

D. Cesáreo (leyendo).—"Toro sexto. Berrendo en negro, con muchas patas y la Catedral de Colonia en los pitones. Sale Bermonite y lo para con siete verónicas, que quitan el hipo, terminando con un recorte tan apretao, que el pitón del bicho se lleva el pañuelo del fenómeno. (Ovacionaza y el delirio.)"

Señó Antonio.—Me toco la nuez y me teco que es el corazón cuando escucho esas cosas.

D. Martínez.—¡Ese es mi niño!

D. Cesáreo.—Esperarse, que aquí viene azucar (leyendo): "Brinda Bermonite al ministro de Instrucción pública. (Espetación). Se va derecho al morlaco y le saluda con el pase de la muerte; luego vienen peses naturales, de pecho y de rodillas. (Todo entre los pitones. Terremoto está temerario. El público aguanta el resuello. Música). De manera escalofriante, consume el famoso pase del cuerno. (Más música). Y para corrompido de la fauna increíble, da un pase de molinete, tan espantoso, que las tejas de la techumbre de la plaza se ponen de canto."

¿Qué hay de eso?

Señó Antonio.—¡Bendita sea su mare!

D. Cesáreo.—Llega la hora de la verdad y el glorioso hijo de Triana se perfila en la misma cuna, y arrea un volapié hasta las cintas, que hace rodar la fierá sin puntilla."

Señó Antonio.—¡Arsa mi niño!

D. Cesáreo.—(Ovacionazo



Noticias locales

Ha calmado mucho el viento reinante en esta zona, pero el tiempo ha sido hoy muy desahogado, efecto de las nubes y la humedad, notándose algo el fresco.

A las dos próximamente de la tarde ha comenzado a caer una ligera llovizna, que con algunas intermitencias y mayor ó menor intensidad ha continuado casi toda la tarde.

El barómetro ha subido á 763.90 mm., y el higrómetro acusa 85%, dominando brisa del Oeste, con tendencia al Sur.

La temperatura ha sido de 10 á 13.8.

Hoy han cumplimentado al señor Arzobispo los señores abad y clero de Játiva, cura de Masamagral, capellán del Cementerio, cura de Rafelbuñol, presidente de la Diputación y junta directiva de la Sociedad Económica de Amigos del País.

S. E. Ilma. ha asistido esta tarde á la solemne reserva en la iglesia de la Compañía.

Según teníamos anunciado, el doctor don Juan Bautista Luis Pérez ha cesado hoy en el cargo de provisor y Gobernador eclesiástico, habiéndose hecho entrega del primero de dichos cargos al Dr. Sr. Payá.

También se ha posesionado de la secretaría de cámara el Sr. Covisa, cesando en el desempeño de la misma el oficial mayor de secretaría Sr. Arcos.

Su ilustrísima el Obispo auxiliar de Toledo, don Luis Pérez, ha marchado hoy á Burriana, donde pasará unos días.

Está muy adelantada la instalación del Ropero de Santa Victoria, en el salón del Trono del Palacio Arzobispal. A juzgar por los preparativos, la Exposición no desmerecerá en nada de las de los años anteriores, y los pobres tendrán ropas de abrigo merecida á la ingratable caridad de las damas valencianas, secundando las felices iniciativas de su majestad la Reina doña Victoria.

Por encargo del Alcalde, y por consideración especial al ilustre Prelado valentino, hoy ha estado en Palacio Arzobispal el jefe del archivo del Ayuntamiento Sr. Vives Liern, para entregar á S. E. Ilma. el álbum de visitas de dicha dependencia, á fin de que el señor Arzobispo se digne estampar en él su firma, como recuerdo de la visita solemne á la Corporación.

El Circolo de Bellas Artes está preparando una gran Exposición de Pintura, Escultura y Arte decorativo para las próximas fiestas de Navidad.

Se sabe que acudirán á este Certamen gran número de expositores con muchas obras, lo que constituye una garantía de la brillantez del mismo.

La Exposición quedará abierta al público el 20 del actual, y pocos días después se procederá al reparto de premios á los expositores, habiendo consignado al efecto el Circolo 2.250 pesetas.

A los invitados á visitar la Exposición se les regalarán magníficos programas de la misma, que contendrán grabados de todas las obras expuestas.

Ayer se reunió la comisión de Asuntos marítimos de la Cámara de Comercio para informar con urgencia acerca del proyecto de la Junta de Emigración de Madrid suprimiendo la emigración por los puertos de Palma de Mallorca, Valencia, Coruña, Santander, Bilbao y algún otro.

La representación de la Cámara de Valencia, teniendo en cuenta los perjuicios que acarrea á la región la pérdida de hombres de trabajo y los perjuicios que estos mismos sufren al emigrar, acordó no oponerse á lo que propone la Junta Central de Emigración.

Parece que todos los reunidos estuvieron conformes con esta solución, que fué votada por unanimidad.

Ayer se celebró una interesante fiesta en el Colegio del Sagrado Corazón, de Godella, como octava de la Inmaculada Concepción, realizando la importancia de la misma la presencia de nuestro venerable Prelado doctor Sr. Menéndez Conde, quien visitó el Colegio.

En la función religiosa, el sermón corrió á cargo del P. Bertrán, de la Casa Profesa, de esta ciudad, quien pronunció elocuente sermón, exhortando á las Hijas de María á imitar á su Madre Inmaculada.

Luego fué impuesta, por el Prelado, la medalla á las nuevas congregantas señora de Almela y señoritas María Teresa y Magdalena Chacón, Josefina Greus Quinzá, María Teresa Ferraz, María Moscardó y Adela Moltó; á las de los Santos Angeles á las señoritas María Molero, Elvira Giner y Asunción Ríos; y á las de San Luis, á María Almela, Rafaela Tortosa y Angeles Pelayo.

Al salir de la capilla, la comunidad y congregantas aclamaron á S. E., entonando un coro de bienvenida.

Después, en el salón de actos, improvisóse amena velada, que fué presidida por el señor Arzobispo, y en la que hubo lectura de poesías y se cantó el himno á la Iglesia, terminando el acto con un breve discurso de salutación, leído por la señorita María Teresa Ferraz, que mereció grandes plácemes.

S. E. quedó complacido de la visita al Colegio y de las atenciones de que fué objeto por parte de la superiora Rda. Madre Azcárraga, comunidad y educandas.

El señor Gobernador ha despedido los siguientes expedientes de cuentas municipales:

Al alcalde de Torre Baja le devuelve el presupuesto para 1915, á fin de que reforme ciertas partidas y consigne cantidad para medicamentos.

Al de Jarafuel, para que incluya los haberes del médico y del farmacéutico, y para medicinas.

Y al de Jaraco, para que incluya asimismo las partidas de los haberes del médico y para medicamentos á los pobres.

Para Navidad.—Gran surtido en cestas para regalos, cascás, turrones, mazapanes y dulces de todas clases. Fiambrés, embutidos, quesos, conservas, vinos y liciores. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

El ingeniero jefe de la División hidráulica ha participado al señor Gobernador que á las ocho de la mañana el río Júcar ha experimentado una crecida de tres metros.

En Cuenca el río ha aumentado 2'12 metros sobre el nivel ordinario.

Las lluvias se han generalizado en toda la provincia y el tiempo continúa cerrado. Los agricultores están satisfechos porque se les prepara un buen año, el en que próximamente entraremos.

La Comisión permanente contra la tuberculosis se reunió á última hora de la tarde de ayer en el despacho del señor Gobernador, tomando acuerdos importantes para la lucha contra la tuberculosis, que de llevarse á la práctica, darían resultados sorprendentes en nuestra provincia, tan castigada por la temible enfermedad.

A los consumidores de electricidad.—Lámparas filamento metálico irrompible, á 1'25 en el barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12, entrepiso; teléfono 1.616.

Mañana á las once celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente de la Diputación provincial.

El Colegio de secretarios judiciales ha renovado la junta directiva para 1915, quedando constituida en la forma siguiente:

Decano, D. Cándido Gallach; vocal primero, D. Manuel Palomares; ídem segundo, D. Federico Fossati; tesorer, D. José Pamblanco; y secretario, D. Luis Galiana.

D. Miguel Tamarit Cerveró ha presentado en el negociado de Fomento de este Gobierno civil instancia y papeos solicitando la instalación de un kiosco dedicado á la venta de comidas en la playa de Levante.

El señor Gobernador ha aprobado los presupuestos ordinarios para 1915 de los ayuntamientos de Almacera, Beniaján, Benimuslem, Llauri y Cortes de Pallás.

El señor Gobernador ha remitido al ministerio de Fomento los Estatutos del Sindicato Agrícola "Cooperativa Naranjera La Unión", de Carlet.

También ha remitido al señor delegado del Instituto de Reformas Sociales relación de las Comunidades de labradores y Sindicatos Agrícolas que existen en esta provincia.

Han obtenido siempre las más altas distinciones los Vinos y Coñacs de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, de Jerez. Pedirlos en todas partes.

La cotización de trigos y harinas en la Lonja, ha sido hoy la siguiente: Harinas: De 42 á 47 pesetas los 100 kilos, según clase.

Trigos: Huerta, de 38 á 39 pesetas; madrileño, de 35 á 36; canchal, de 34 á 34.50; y extremeño, de 38 á 39.

En la parroquia de los Santos Juanes se ha celebrado hoy con mucha solemnidad la fiesta que anualmente dedican á la Purísima Concepción el claustro de profesores y alumnos de la Universidad Pontificia, Asociación Primaria y archicofradía de la Fecundación Sabatina.

Ha oficiado en la misa de Comunión el Dr. D. Vicente Lliso, y en la solemne el Dr. D. Rigoberto Doménech, cantándose por nutrida capilla y numerosa orquesta una de las más hermosas partituras del maestro Giner.

El sermón ha estado á cargo del padre Francisco Orero, O. M., que ha pronunciado un elocuente discurso en honor de la Santísima Virgen.

Esta tarde han tenido lugar solemnes cultos como terminación del novenario á la Inmaculada, predicando el P. Salvador de la Madre de Dios.

¡¡Madres!! "Ceregumil". Alimento vegetariano completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, nodrizas, ancianos, convalescentes y enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías. Fernández y Canivell, Montilla.

La Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil ha organizado una serie de visitas á los edificios y monumentos notables de Valencia, que han de resultar muy amenas é instructivas.

Ayer fueron inauguradas, con asistencia de muchos admiradores de las glorias de Valencia, visitando la Catedral, donde admiramos la capilla de San Pedro, altos relieves del trascoro, Virgen de Vergara, Aula Capitular, Miguelete, Sala del Tesoro, reliquias, ornamentos, etc.

Después marcharon los visitantes al Ayuntamiento, donde el archivero Sr. Vives Liern les enseñó las valiosas joyas históricas que se conservan.

La Academia Valencianista continuará sus visitas por la Lonja, torres de Serranes, colección Paleontológica, etc., etc.

Doña Desamparados Raga Selma ha sido nombrada sustituta personal de la maestra de Jarafuel doña Natalia Ballester.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

Los obreros que constituyen la Sociedad de Elaboración de Pan dirigieron anoche al jefe del Gobierno el siguiente despacho: "Presidente Consejo ministros, Madrid.

La Sociedad Elaboración Pan replica de los generosos humanos sentimientos V. E. no se lleve á efecto sentencia última pena reos Bengalbón, dejaría borrón su paso digna presidencia."

Los panaderos se han dirigido también á las demás asociaciones obreras, excitándolas á que secunden su iniciativa gestionando el indulto de los reos condenados á muerte.

Suaviza la cara, atenciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus. Farmacia frente á la calle de Zaragoza.

Se ha expedido el título de bachiller á favor de D. Fernando Muñoz.

El joven y distinguido abogado D. Joaquín Manglano Cucaló de Montull, primogénito de los barones de Llauri y Terrateig, ha obtenido el honroso grado de doctor en Derecho, con la nota de sobresaliente.

Reciba nuestro sincero parabien.

Hilo EL CIERVO es el mejor de los hilos.

Con motivo del entierro del cadáver de D. Luis Balaguer Muñoz se han patentizado las muchas simpatías que mereció el finado y su distinguida familia.

En la comitiva fúnebre figuraban niños del Colegio de San Vicente Ferrer, clero de San Juan del Hospital, siendo presidido el duelo por D. Carlos Aixá, juez de instrucción del distrito de San Vicente; D. Luis y D. Jaime Balaguer, hijos del finado; capellán D. José Ortiz y RR. PP. Capuchinos Gabriel de Mienga y Miguel de Rótova.

La comitiva ha sido muy numerosa, figurando en ella representaciones de todas las clases sociales.

¡Descanse en paz el alma del Sr. D. Luis Balaguer Muñoz!

Verdadera manifestación de duelo ha constituido la traslación al Cementerio de los restos mortales de D. Francisco Rebollo Estellés, poniéndose de manifiesto las innumerables simpatías de que gozó el finado.

Ha sido presidido el duelo por D. Manuel Rebollo, hermano del finado; el capellán Sr. Greus, D. Ramón Bigné, D. Enrique Agarra y D. Francisco Castellote.

En la comitiva ha figurado numerosa representación del Ateneo Mercantil, literatos, artistas, etc., etc., é innumerables amigos del finado.

Formaban la fúnebre comitiva niños de la Protectora, San Vicente Ferrer, San Juan de Dios, Hermanitos de las Pobres y clero parroquial del Pilar.

Reiteramos nuestro sentido pésame á su distinguida familia. R. L. P. A.

La exportación de nuestros productos agrícolas alcanza estos días cifras muy elevadas, con gran satisfacción del comercio y de los muchos obreros del puerto, que con ello ganan crecidos jornales.

Ayer fueron embarcados 9.816 sacos de arroz, 954 de cacahuet, 361 costos de peras, 55 cajas de melones, 20.621 de naranjas, 9.301 de cebolla y 951 bocoyes de vino.

La junta directiva de la Sociedad Obrera de Tallistas ha hecho saber á todos sus compañeros que ha declarado la huelga á los patronos Villalba y Bepelito por no haber accedido á la demanda de no emplear mujeres en el trabajo del ramo de escayola, y excita á todos los obreros del oficio á que respeten el acuerdo.

Dicen de Alcira que, con asistencia de las autoridades de la población y numeroso público, verificóse ayer en aquella ciudad la suelta de 15 palomas mensajeras por los ingenieros militares.

Las mensajeras debían realizar su viaje á Tortosa, y las noticias recibidas de dicha ciudad indican que todas las palomas cumplieron su cometido.

Hemos recibido el número 615 de la "Crónica Médica", importante revista profesional que dirige el catedrático de esta facultad de Medicina Dr. D. Manuel Candela.

En la clínica del RADIUM del doctor Casanova Dalfo, calle de San Vicente, 157, se recibieron ayer los aparatos é instrumentos necesarios para el tratamiento del cáncer, angiomias, lupus, tumores, reumatismos, artritis y otras; como en breve quedarán instalados, lo ponemos en conocimiento de las personas que ya han consultado al doctor Casanova Dalfo y á todos en general por si desean tomar el turno correspondiente en la serie de aplicaciones.

Ha visitado nuestra Redacción el número 24 de "Revista de Tuberculosis", de cuya publicación es director-propietario el especialista Dr. A. Villanova Is.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Rafael Pérez Pastor, 205.80 pesetas; D. Francisco y D. Manuel Pérez, 148.20; D. Jaime Torán, 181.12; D. Luis Aparici, 115.24; D. Jorge Corbi, 1.070.54; D. Manuel Sapiña, 82.24; D. Carlos Hernández, 123.50; D. Pedro Martínez, 49.40; D. Federico Pineda, 98.80; D. Francisco P. Pérez, 98.80; D. Carmelo Tercero, 57.52; don José Blasco, 82.34; D. Manuel Segny, 62.22; doña María Angeles Pérez, 82.43; D. Cristóbal Roger, 41.16; D. Higinio Mateo, 82.33; D. Salvador Sánchez, 115.26; D. Emilio Monzó, 64.86; D. Pablo Ponce, 82.33; D. Pascual Ponce, 98.80; D. José Escams, 79.04; D. Ignacio Sanz, 74.10; doña María Soler Alfonso, 82.24; D. Francisco Martínez, 98.80; D. Julián Sancho, 44.0; D. Salvador Arnan, 270.91; señor administrador principal de Correos, 3.959.40; señor presidente de la Audiencia, 128.340.86; y don Francisco Morote, 600.66.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Alcira, 2.000 pesetas; Chiva, 1.000.

El lunes visitaron al presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, Sr. Sanchis Bergón, una comisión en representación del Circolo Instructivo Electricista, formada por el presidente de la comisión de Teatro D. Miguel Sarti, secretario de la misma don Eduardo Borredá B., contador D. Eduardo Borredá G. y consejer, haciéndole entrega de 70.20 pesetas, á que asciende el producto líquido obtenido en la función teatral que dicho Circolo celebró á beneficio de los comedores de obreros sin trabajo que sostiene dicha Asociación.

El Sr. Sanchis Bergón, después de agradecer sobremanera el acto realizado, hizo pasar á dichos señores á los comedores, escuela y demás dependencias de tan benéfico establecimiento, admirando la higiene, orden y buenas condiciones del local, así como la discreción y acertada dirección que en él se observa. Los comisionados salieron complacidos por las atenciones de que fueron objeto durante su visita, haciendo votos por que tan caritativa institución tenga la prosperidad que se merece.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 44.918.94 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancl, oro, 300; ídem moneda corriente, 42.651.91; transportes, 104.64; multas, 1.351.11; Sanidad, 30; recargo transitorio, 421.28.

Exito grandioso, colosal, inmenso, de las más atrevidas y originales aventuras en "La mina de los millones", hermosa película, en el Cine Moderno.

A los 17 meses de edad, cuando constituía el encanto y la alegría del hogar, ha dejado de existir esta madrugada, en Valencia, la niña Amparito Ferris Gómez.

A sus desconsolados padres, abuelos, tíos y demás parientes, significamos nuestro sincero pésame, deseándoles la resignación necesaria para sobrelevar pérdida tan dolorosa.

La comandancia de Marina interesa la presentación, el lunes 21, de los inscritos Juan Bautista Santamaría Gil y Manuel Martínez Linares y de los padres de mozos también inscritos Bautista Montalva Andrés y Luis Almenar Perelló, para la práctica de cierta diligencia.

Anoche celebró junta general, para renovación de la junta directiva, la Sociedad Odontológica Valenciana, siendo proclamados por unanimidad los señores siguientes: Presidente, D. Alvaro Chornet Navarro; tesorer, D. Pedro Edo Pastor; secretario, D. Juan de Dios Martí Belver; vocales, don Carlos Vernich Gómez y D. Elias Beser Villarroya.

Elhair Collé remedio de los Debiles Las zonas neutrales Ilustre Colegio de Abogados de Valencia

El Comité de Defensa de Valencia interesa de este decanato que se concreten el juicio y conclusiones del Colegio respecto á la implantación de "zonas neutrales" y "Banco Nacional de Crédito", y á fin de allegar el mayor número de antecedentes y opiniones sobre dichos asuntos, para que el informe de la junta de gobierno refleje con la mayor exactitud posible el sentir de esta entidad, he acordado abrir una información, á la que podrán concurrir todos los señores colegiales, hasta el 24 de los corrientes.—Valencia 15 de diciembre 1914.—El decano, José Barbé y Palca.

La Filarmónica Valenciana

En el Conservatorio de Música se celebró ayer tarde el segundo concierto á cargo del Cuarteto Español, organizado por la Filarmónica Valenciana. Hubo igual concurrencia que en el concierto anterior, y la labor de los dignos profesores del Cuarteto fué aplaudidísima por su justeza, limpieza y colorido. Las composiciones de los maestros Mendelssohn, Beethoven y Grieg, que amuciamos, fueron interpretadas con verdadera maestría, dando una impresión de arte purísima.

Las ovaciones á los profesores fueron merecidas.

NOTAS DE ARTE

Exposición fotográfica Derrey

Indiscutiblemente la casa Derrey es de las primeras, no solamente en Valencia, sino en España, que en procedimientos fotográficos está á la altura de los mejores talleres del extranjero.

El buen gusto, el sentido artístico, la perfección en los trabajos y su esmerada interpretación ha evolucionado en Valencia de una manera progresiva y altamente admirable desde que el Sr. Derrey fundó talleres tan acreditados como los que desde tiempo inmemorial existen en su fotografía, plaza de Emilio Castelar (antes San Francisco).

Así lo ha venido demostrando el público con tantos y diarios encargos, que ha hecho insuficiente la casa de la plaza de Emilio Castelar, viéndose precisado el Sr. Derrey á adquirir un local muy espacioso en la calle de Martí, continuación de la de Pizarro, donde ha construido su estudio con verdadera independencia, confort y lujo.

Al visitarlos, hemos tenido una agradable impresión, á la par que nos producía verdadera vanidad, por contar en Valencia con una casa de tal importancia.

Los aparatos constituyen la última palabra del progreso en el arte de Daguerre. El Sr. Derrey hoy ha escatimado nada. En sus recientes viajes al extranjero adquirió los últimos modelos, al tiempo que estudiaba los procedimientos modernos para implantarlos en nuestra ciudad.

Y con todo esto ha conseguido colocar su casa á una gran altura, satisfaciendo al propio tiempo sus aspiraciones, que por instinto de artista se separan del espíritu comercial, muy usual en los que se dedican á una industria.

El nuevo local está dividido en grandes dependencias, constituidas expresamente cada una para el fin á que se destina.

Entre otras, nos ha llamado la atención el departamento de ampliaciones, magnífico local, donde se realizan toda clase de trabajos, tanto al óleo como con los demás procedimientos conocidos hasta el día; el salón de toilette, elegantemente amueblado, y el gabinete fotográfico, precioso local con luz cenital, decorado cada pieza de pared de un estilo diferente, en el que el adorno corpóreo dá la sensación más verídica de la realidad.

Con todos estos elementos cabe asegurar que el trabajo de dicha casa es de lo más perfeccionado que hemos visto, y sus fotografías ocupan un lugar envidiable en su arte, y una manifestación de ello es la importante exposición que ha quedado instalada en el patio de su casa principal, plaza de Emilio Castelar, núm. 7.

La mano del artista ha convertido la fotografía en cuadros preciosos y altamente decorativos por su delicada composición y combinación de colores.

El Sr. Derrey ha roto los moldes antiguos, produciendo una verdadera evolución en la fotografía, que indudablemente agradecerá toda persona de gusto exquisito.

La exposición de sus trabajos es el mejor elogio que puede hacerse á la fotografía del Sr. Derrey; con solo visitar el patio de dicha casa se demuestra la verdad de lo que llevamos dicho.

Entre los muchos retratos que figuran en esta exposición, sobresalen, por su delicadeza y hermosura, los de la gran artista Margarita Xirgu, que ha impresionado varias placas, constituyendo cada una de ellas un cuadro fino de tono y elegante de composición.

Y por no desmerecer en nada de los adelantos y costumbres extranjeras, tiene montado el Sr. Derrey un buen servicio fotográfico para hacer los trabajos á domicilio, para mayor comodidad y gusto del público.

Advertisement for Don José Pérez-Pastor Núñez Castelo, including a cross symbol and text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for 'La casa' and 'LO INCONCEBIBLE' with decorative borders.

Advertisement for 'El tiempo' (The weather) with a weather forecast for Valencia.

Advertisement for 'Robo y tela' (Theft and fabric) reporting on a robbery in Otos.

Advertisement for 'Robo' (Theft) reporting on a robbery in the neighborhood of Chelvá.

Advertisement for 'Ahogada' (Drowned) reporting on a woman who drowned in the Acequia de Tormos.

Advertisement for 'Robo y asesinato' (Theft and murder) reporting on a robbery and murder in Almacera.

Advertisement for 'Sección religiosa' (Religious section) with various notices.

Advertisement for 'Tribunales' (Courts) with news of legal proceedings.

Advertisement for 'La feria de Buñol' (The fair of Buñol) with details about the event.

Advertisement for 'Desobediencia é injurias' (Disobedience and insults) reporting on a legal case.

Advertisement for 'Estafa' (Fraud) reporting on a case of fraud.

Advertisement for 'Otro juicios' (Other judgments) reporting on various court cases.

Advertisement for 'Carteristas' (Postmen) reporting on the arrest of four postmen.

Advertisement for 'Arrollado' (Run over) reporting on a traffic accident.

Advertisement for 'Sucesos' (Incidents) with various news items.

Advertisement for 'Carteristas' (Postmen) with more details on the case.

Advertisement for 'Arrollado' (Run over) with more details on the accident.

Advertisement for 'Sucesos' (Incidents) with more news items.

Advertisement for 'Sección de espectáculos' (Entertainment section) with theater listings.

Advertisement for 'Sección de espectáculos' (Entertainment section) with more theater listings.

Información municipal

Deliberaciones de la Alcaldía

El Sr. Maestre nos ha manifestado hoy que había nombrado a los señores asociados...

Las tres de la tarde se seguirá hoy la discusión de los presupuestos...

Al retirarnos ayer del salón de sesiones, la Junta de Asociados se dió lectura de una enmienda de la totalidad...

Los presupuestos

Al retirarnos ayer del salón de sesiones, la Junta de Asociados se dió lectura de una enmienda de la totalidad...

Los presupuestos quedaron nivelados, importando 7.403.129,91 pesetas los gastos e ingresos para el próximo año.

Se entró en la discusión del presupuesto de ingresos.

Aprobóse el capítulo primero y el segundo, que se refieren a ingresos productos de licencias, censos, hierbas, pastos y aprovechamientos comunales.

Se elevó a 300.000 pesetas la partida referente al arbitrio por Degüello.

Se aprobó el ingreso por degüello en los mataderos sucursales.

Por lo que se calcula producirá el arbitrio sobre Alcantarillado 208.372,40 pesetas.

Por el arbitrio sobre alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar, 90.000 pesetas.

Se suprimió la partida sobre extracción de aguas sucias de Pueblo Nuevo del Mar, importante 2.000 pesetas.

Consignáronse dos partidas nuevas sobre vertientes de aguas pluviales y sobre puentes que abren al exterior, que importan pesetas 20.000.

Por lo que ingresará la Compañía General de Tranvías, en virtud de la transacción con la misma, 6.000.

Por el arbitrio de Revisión de rúbricas, anuncios e inscripciones en las lápidas del Cementerio, 1.000 pesetas.

Por las licencias para recoger basuras y estercolos, 7.000 pesetas.

Se redujo a 61.000 el producto del arbitrio sobre las caballerías que transitan por el camino del Grao y puente de Nazaret.

Por las licencias de extracción de arena y grava del río, 6.000.

Por el canon por ocupación de vía pública, 12.500 pesetas.

Por el producto del arbitrio sobre perros, 6.000 pesetas.

Entrada de carruajes de lujo, 10.000 pesetas.

Arbitrio anual sobre marquesinas, 2.487,20 pesetas.

Arbitrio anual sobre anuncios, se aumentó.

Por lo que se calcula producirán las inscripciones sanitarias, 1.000 pesetas.

Por razón de inspección, vigilancia y servicio de incendios, 70.000 pesetas.

Por el producto que se supone obtener del impuesto que grava los casinos y círculos de recreo, 15.000 pesetas.

Por el recargo del 30 por 100 sobre impuesto del consumo de gas y electricidad, 10.000 pesetas.

Estancia en los depósitos municipales de los perros que se recojan en la vía pública, 500 pesetas.

Concesión para espectáculos en la Glorieta, 1.500 pesetas.

Por el producto del canon que se establece sobre los que cultiven terreno en el cauce del río, 1.000 pesetas.

El Sr. Samper propuso que se prohiba el cultivo, y que de no hacerse así, se hagan contratos de arrendamiento.

Se aprobó la partida y pasó a comisión lo propuesto por el Sr. Samper.

Se redujo a 15.000 pesetas el producto que se calcula por la venta de nichos y terrenos.

Flexióse a 16.000 el producto calculado de los arbitrios creados en los Cementerios por la colocación de cruces, losetas y demás en el Cementerio.

Por la inspección de cada feretro que se verifica en el gabinete químico, 3.000.

Por intereses de inscripciones intransferibles, 5.575,89.

Por corrección pública, 123.500.

Por corta en el arbolado de los paseos, pesetas 300.

Por legados, donativos y mandas, 644.300.

Por alquiler de los Silos de Burjasot, 3.000.

Producto que se calcula obtener de la Banda Municipal, 2.000.

Por la pensión que anualmente debe satisfacer el señor marqués de Torre Muzquir, 535.

Por el producto de las matriculas y demás que se obtengan del Conservatorio, 6.500.

Por los ingresos extraordinarios de carácter imprevisto, 2.000.

Por los atrasos que por recargo municipal debe satisfacer el Estado al Ayuntamiento, 300.000.

Puesta la partida a votación se aprobó por 40 votos contra 22.

Por los plazos que han de satisfacer varios señores y producto que se calcula obtener de la venta de solares y parcelas, propiedad del Ayuntamiento, incluso el valor de los materiales que resultan de los edificios expropiados para mejoras urbanas, deduciendo los gastos de derribos necesarios, 139.583,78.

Por la anualidad que subvenciona el Estado al Ayuntamiento para la construcción de la Casa de Correos, 150.000.

Por recargo en la contribución de inmuebles, 135.501,88.

Por recargo en la contribución de subsidio, 499.183,01.

Por lo que se calcula del importe de cédulas personales, 335.010.

Quedó sobre la mesa el producto por arbitrios extraordinarios.

Por lo que se calcula producirá el arbitrio del 5 por 1.000 sobre el valor de los solares sin edificar, 25.000. (En el presupuesto vigente importa 65.000.)

El Sr. Guillot pidió se elevara la cantidad a 70.000 pesetas, y así se acordó.

Por lo que se calcula producirá el recargo del impuesto del Timbre del Estado sobre los billetes de espectáculos, 100.000.

Arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholizadas, 100.000.

Arbitrio sobre inquilinato, 480.000.

Por el producto líquido que podrá producir el arbitrio sobre las carnes frescas y saladas, 1.500.000 pesetas.

La comisión presentó una enmienda, elevando la cifra a 1.750.000 pesetas, por lo que se calcula aumentará el ingreso pagando el derecho de degüello por kilos, en vez de por cabezas.

Por lo que se calcula obtener del 20 por 100 que cede el Estado de sus ingresos por cuotas del Tesoro de la contribución territorial sobre la riqueza urbana y de la industria y de comercio, 731.270,60.

Con esto quedó aprobado el presupuesto de ingresos.

Se aprobaron a continuación varias tarifas con ligeras modificaciones, y se suspendió la sesión.

De hoy

A las 3 1/2 de la tarde el Sr. Maestre ha ocupado la presidencia, dando principio a la discusión de tarifas.

Se ha dado lectura a la partida para venta de vino de fuera en carro, que se grava en 850 pesetas por día.

Se ha leído una enmienda proponiendo aumento en la partida; ha leído varias cifras comparativas el Sr. Prieto, solicitando rebaja, oponiéndose los Sres. Crú y Guillot, siendo aprobado según la tarifa, pero sin admitir conciertos.

Ha seguido la aprobación de las tarifas de venta de chocolate, algarobas, aceites, tierra de frejar y leña en ambulancia.

La tarifa sobre pianos de manubrio ha sido objeto de discusión entre varios señores asociados, siendo aprobada la tarifa como el año anterior, ó sea 5 pesetas, siempre que conduzcan los pianos impedidos.

La tarifa sobre puestes en la Lonja no tiene modificación.

Ha dado principio a la discusión de la tarifa número 4. Mataderos. Tarifas del arbitrio sobre degüello y desuello, derechos del local y agua para el lavado y preparación de despojos y alquiler de carros destinado al transporte de reses sacrificadas.

El Sr. Samper ha abogado por la reducción de tarifas en la primera parte, esto es, referente al degüello y desuello.

El Sr. García Dutris se ha opuesto a rebaja alguna; han intervenido en el debate los Sres. Hernández, Paredes y Santomé, rectificando alguno de estos señores, y puesto a votación el asunto, se ha acordado por 34 votos contra 21 el aprobar la tarifa sin modificación alguna, tal como la presenta la comisión de Hacienda.

Al retirarnos del salón de sesiones daba principio la discusión de la tarifa número 5, que hace referencia a los derechos que han de satisfacer los reconocimientos veterinarios y microscópicos veterinarios.

El Sr. Pradells, al tomar posesión de esta última fábrica de dulces, tiene sumo gusto en saludar a la distinguida clientela de la antigua casa León, y al ofrecerle sus productos, le comunica que la bondad y exquisitez de los generados no dejarán nada que desear.

Con gusto participamos a nuestros lectores que en las fábricas de dulces de las calles del Mar, número 27, y Paz, número 9, encontrarán grandes existencias y selecta variación en toda clase de dulces, como turrones, caseas, cajas mazapan, tortas, etc.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 16, 3:40 Cuando se reanudarán las sesiones : : : : : MADRID 16, 15:15 Combinación de altos cargos

Ya se ha visto lo ocurrido hoy: discursos largos, y aún estamos en la totalidad del presupuesto de Instrucción.

Se asegura que la próxima modificación ministerial originará algún cambio en el alto personal.

El subsecretario de Gobernación, señor Saenz de Quejana, pasará al Tribunal de Cuentas.

Le sustituirá en Gobernación el actual subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Cañals.

A la subsecretaría de Justicia pasará el actual director general de los Registros, señor Jorro.

Consejo de ministros

A las dos y media de la tarde ha comenzado el Consejo de ministros en la Presidencia.

El Sr. Miranda nos ha dicho que llevaba el decreto llamando a filas a los mozos de la jurisdicción de Marina.

El Sr. Sánchez Guerra iba a dar cuenta de varios expedientes de arriendos de locales para servicios públicos.

Los Sres. Bugallal, marqués de Lema y Ugarte, no llevaban ningún asunto.

El Sr. Dato acudió el último al Consejo.

Crimen

Esta mañana se ha desarrollado un trágico suceso en la notaría de D. Francisco Escosura, establecida en la calle de San Lorenzo, número 10.

Hace unos días el notario displició a uno de sus dependientes.

Este se ha presentado hoy en el despacho diciendo en son de chunga que iba a que le firmasen algunas escrituras.

Cuando ha salido el Sr. Escosura, el dependiente le ha disparado cinco tiros de revólver, matándole.

Consumado el hecho, el agresor ha salido a la calle, entregándose al primer agente de la autoridad con quien tropezó.

MADRID 16, 16:15 Más del Consejo

Ha terminado el Consejo de ministros a las cuatro menos cuarto de la tarde.

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que lo principal del Consejo ha sido un decreto que ha aprobado, autorizando la exportación de varias sustancias alimenticias, mediante el recargo de un 10 por 100 en los derechos arancelarios.

El Sr. Dato nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

“El señor marqués de Lema dió cuenta de los telegramas recibidos del exterior.

Se cambiaron impresiones acerca de la marcha de los debates parlamentarios.

Se dió cuenta de la ponencia formada por los Sres. Ugarte, Sánchez Guerra, Echagüe y Bugallal, autorizando al ayuntamiento de San Sebastián para construir un paseo en el monte Orgull.

Se acordó la modificación de la ley concediendo autorización para el derribo de las murallas de Pamplona.

De Hacienda fueron aprobados: Un crédito supletorio de 55.000 pesetas para Marina, para atenciones de varios oficiales generales que pasan a la reserva.

Otro de 500.000 pesetas a Gobernación para reparación de cables.

Un crédito supletorio de 700.000 pesetas. Un crédito para Fomento de 6.857 pesetas. De Fomento:

Aprobando la subasta de las obras del puerto de Castellón.

Idem de las obras de defensa y canal del Guadalquivir, presupuestadas en 2.143.661 pesetas.

De Gobernación: Un concurso para el arriendo de locales en donde instalar los gobiernos civiles de Palencia y Badajoz.

De Guerra

La firma de hoy ha sido: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Joaquín Reixa.

Idem la de San Fernando al teniente coronel D. José Sanjurjo, capitán de Artillería Sr. Aguilera y primer teniente Sr. Pardo Aizpuro.

Destinando a la comandancia de Melilla al teniente coronel de la Guardia civil don Jorge Fernández.

Nombrando a los coroneles de idem señores Adell, Adir y Pastor, para los tercios 26, 18 y 19.

Idem a los tenientes coroneles Sres. Martínez, Quintana, Ríos Ledesma, Ros y Berjes, para las comandancias de Avila, Córdoba, Lugo, Tarragona, Canarias y Madrid.

Nombrando jefe de la comandancia de Carabineros de Badajoz al teniente coronel don Carlos Femenia.

Las Cortes Congreso Sesión de la mañana

A las diez de la mañana ocupa la presidencia el Sr. González Besada y abre la sesión.

En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación y Hacienda.

En los escaños hay 32 diputados, entre ellos los señores conde de Romanones, Villanueva y Azcárate.

En las tribunas tres señoras, una estupendamente hermosa.

Se reanuda la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El Sr. Ayuso rectifica, abogando por la reducción de la plantilla de las Normales.

También juzga excesivo el número de profesores de la Escuela Superior del Magisterio.

Elogia las nuevas escuelas construidas en Valladolid.

Censura la subvención a los exploradores. (Entra en el salón el Sr. Dato.)

Juzga el orador excesivo el número de Universidades, y cree que con cinco habría bastante para la enseñanza superior.

Pide que se suprima la Escuela del Hogar. Con todo esto cree el orador que se llegaría a una disminución en el presupuesto de tres millones.

El Sr. Luna Pérez, de la comisión, contesta al orador, pero lo hace en forma tan extensa, que el Sr. Dato le envía un recado con el Sr. Picón.

A pesar del recado, el Sr. Luna Pérez sigue su extensísimo discurso.

(La Cámara se halla cada vez más distraída, y nadie se preocupa de lo que dice el orador.)

El Sr. Bugallal defiende el presupuesto en corto discurso.

Interviene el Sr. Azcárate, quien defiende la Junta de Ampliación de Estudios.

Entre el Sr. Azcárate y otros diputados se entablan vivos diálogos.

El Sr. Ayuso rectifica y el Sr. Ortega Gasset interviene brevemente.

El Sr. Marín Lázaro combate la libertad de enseñanza, aunque haciendo grandes elogios de las personas que la ejercen.

Seguendo su costumbre, el Sr. Barriovero pide inmediatamente la palabra para sustentar ideas diametralmente opuestas a las del Sr. Marín Lázaro.

El Sr. Senantes le interrumpe, diciendo: —S. S. está dando un espectáculo indigno del Parlamento.

El orador defiende a los protestantes y protesta de que se llame a éstos mercaderes de la religión.

Dice que los mercaderes son los católicos.

Sus palabras originan un gran tumulto, pues la mayoría de los diputados protestan indignados.

El presidente logra restablecer el orden a fuerza de campanillazos, y levanta la sesión, sin que se haya aprobado la totalidad.

Otra sesión estéril. Era la una de la tarde.

Sesión de la tarde

A las tres de la tarde abre la sesión el Sr. González Besada.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Desanimación en escaños y tribunas. Se entra en el período de ruegos y preguntas, una vez aprobada el acta.

El Sr. Cerrantes denuncia que un caballo ha fallecido en Avila por una lamentable equivocación de un boticario. La población, por este motivo, está alarmada.

El ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura a varias concesiones de crédito.

El Sr. Barreto pide que a los auditores de la Armada se les conceda igual derecho que a los del Ejército, para poder desempeñar los cargos de jueces y fiscales en la nueva organización de nuestro protectorado en Marruecos.

Censura luego el orador la abusiva exportación de los artículos de primera necesidad e m y limitada.

Promete atender el ruego relativo a los maestros interinos.

El Sr. Romeo declara que aquí a quien hay que exigir responsabilidades es a los acaparadores.

El Sr. Bugallal declara que vigila a los acaparadores para evitar confabulaciones que irroguen perjuicios al país.

El Sr. Romeo dice que se da el caso de que en Francia, a pesar de la guerra, se vende la carne más barata que en España.

El Sr. Torres (D. Luis) pide se mejore la situación de las clases modestas del Ejército.

El ministro de la Guerra ofrece complacerle, estudiando este asunto.

El Sr. Domingo dirige un ruego relacionado con los soldados de cuota.

Agrega que ha leído en un periódico de Barcelona que en un cuartel se fija diariamente el parte del consulado alemán.

Le contesta el ministro de la Guerra, quien ofrece enterarse.

El ministro de Estado explica al Sr. Barreto el por qué los auditores de la Armada no pueden ser incluidos en la nueva organización de Marruecos.

El Sr. Barriovero solicita que antes de cerrarse las Cortes el Gobierno exponga el criterio concreto sobre provisión de cargos judiciales.

Se extraña que se haya prohibido a los buques españoles la navegación por los mares de los Estados Unidos.

El Sr. Soriano denuncia el abandono en que se encuentran muchas cárceles.

Zamora, Ventosa, Rahola, Alonso, Rabosa, Carner, marqués de Cortina, Milá y otros.

En Palacio

El Rey recibió en audiencia a varios generales, jefes y oficiales.

La Reina doña Victoria fué cumplimentada por varias damas de la aristocracia.

Mañana se procederá al reparto de las ropas del Ropero de Santa Victoria a los pobres.

Ha fallecido la señora marquesa de la Habana, dama de honor de la Reina.

Las Cortes Congreso Sesión de la mañana

A las diez de la mañana ocupa la presidencia el Sr. González Besada y abre la sesión.

En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación y Hacienda.

En los escaños hay 32 diputados, entre ellos los señores conde de Romanones, Villanueva y Azcárate.

En las tribunas tres señoras, una estupendamente hermosa.

Se reanuda la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El Sr. Ayuso rectifica, abogando por la reducción de la plantilla de las Normales.

También juzga excesivo el número de profesores de la Escuela Superior del Magisterio.

Elogia las nuevas escuelas construidas en Valladolid.

Censura la subvención a los exploradores. (Entra en el salón el Sr. Dato.)

Juzga el orador excesivo el número de Universidades, y cree que con cinco habría bastante para la enseñanza superior.

Pide que se suprima la Escuela del Hogar. Con todo esto cree el orador que se llegaría a una disminución en el presupuesto de tres millones.

El Sr. Luna Pérez, de la comisión, contesta al orador, pero lo hace en forma tan extensa, que el Sr. Dato le envía un recado con el Sr. Picón.

A pesar del recado, el Sr. Luna Pérez sigue su extensísimo discurso.

(La Cámara se halla cada vez más distraída, y nadie se preocupa de lo que dice el orador.)

El Sr. Bugallal defiende el presupuesto en corto discurso.

Interviene el Sr. Azcárate, quien defiende la Junta de Ampliación de Estudios.

Entre el Sr. Azcárate y otros diputados se entablan vivos diálogos.

El Sr. Ayuso rectifica y el Sr. Ortega Gasset interviene brevemente.

El Sr. Marín Lázaro combate la libertad de enseñanza, aunque haciendo grandes elogios de las personas que la ejercen.

Seguendo su costumbre, el Sr. Barriovero pide inmediatamente la palabra para sustentar ideas diametralmente opuestas a las del Sr. Marín Lázaro.

El Sr. Senantes le interrumpe, diciendo: —S. S. está dando un espectáculo indigno del Parlamento.

El orador defiende a los protestantes y protesta de que se llame a éstos mercaderes de la religión.

Dice que los mercaderes son los católicos.

Sus palabras originan un gran tumulto, pues la mayoría de los diputados protestan indignados.

El presidente logra restablecer el orden a fuerza de campanillazos, y levanta la sesión, sin que se haya aprobado la totalidad.

Otra sesión estéril. Era la una de la tarde.

Sesión de la tarde

A las tres de la tarde abre la sesión el Sr. González Besada.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Desanimación en escaños y tribunas. Se entra en el período de ruegos y preguntas, una vez aprobada el acta.

El Sr. Cerrantes denuncia que un caballo ha fallecido en Avila por una lamentable equivocación de un boticario. La población, por este motivo, está alarmada.

El ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura a varias concesiones de crédito.

El Sr. Barreto pide que a los auditores de la Armada se les conceda igual derecho que a los del Ejército, para poder desempeñar los cargos de jueces y fiscales en la nueva organización de nuestro protectorado en Marruecos.

Censura luego el orador la abusiva exportación de los artículos de primera necesidad e m y limitada.

Promete atender el ruego relativo a los maestros interinos.

El Sr. Romeo declara que aquí a quien hay que exigir responsabilidades es a los acaparadores.

El Sr. Bugallal declara que vigila a los acaparadores para evitar confabulaciones que irroguen perjuicios al país.

El Sr. Romeo dice que se da el caso de que en Francia, a pesar de la guerra, se vende la carne más barata que en España.

El Sr. Torres (D. Luis) pide se mejore la situación de las clases modestas del Ejército.

El ministro de la Guerra ofrece complacerle, estudiando este asunto.

<

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, á las nueve y cuarto misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde á las tres exposición, vísperas y completas con música y reserva.

Noticias militares

La concentración: El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta la real orden de concentración de reclutas para su destino á cuerpo, en lo forma que ayer nos anticipó la Agencia Mencheta.

En el Estado Mayor de Capitanía general han comenzado hoy mismo los trabajos para dar cumplimiento á las órdenes de la superioridad.

Calificación: Le han sido concedidas 600 pesetas de gratificación, por haber cumplido los diez años de efectividad en el empleo, al capitán de Artillería D. Rafael López y Gómez.

Orden suspendida: Ha sido suspendida la orden de jefes que, como de costumbre, debía celebrarse mañana, bajo la presidencia del señor Capitán general.

Servicio de la plaza para mañana: Jefe de guardia, comandante D. Antonio Colomer Aparici, Parada, Otumba.

Jefe de día, comandante del 11.º montado D. Jorge Font y Ruiz-Mata.

Imaginería, otro de Victoria Eugenia don Joaquín Calvo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olague Llatas.

Visita de hospital, tercer capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Teatín.

Compañía dispuesta para caso de incendios, segunda de Otumba.

Escuotas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Movimiento de población: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 4 varones.

Defunciones: Salvador Jover Dalmau, de 40 años; Francisco González Cubells, de 54; Modesto Martínez Balle, de 31; Ventura Valls Agut, de 70; Josefa Martínez Blasco, de 63; Evaristo Juan Robes, de 71.

Districto del Mercado.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: José Daera Oliveda, de 68 años.

Districto de Serranos.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Bartolomé Cruañes Abellán, de 49 años.

Districto del Mar.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Ninguna.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 8.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

En algunos DIAS A menudo en algunas HORAS LA BOISSON BLANCHE del Abate Antonino MAGNAT, cura-párroco de Ancoña (Francia) CURA Fiebre TIFOIDEA Sarampión Viruela, Escarlatina, Erisipela, Influenza, Fiebres intermitentes, etc. Es el MAS PODEROSO DIURETICO

CARNE LÍQUIDA del Dr. Valdés García de Montevideo ES EL MEJOR ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE para ANEMIA, TÍSID, CONVALESCENCIAS etc.

Vapores correos italianos OCASION CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova

Viaje en 15 días Próximamente salidas de Barcelona. (Salvo variación.) Navigazione Generale Italiana: Es VITTORIO, 31 diciembre. La Veloce: DUGA DI GÉNOVA, 7 enero.

Cocina á la española para la 3.ª clase Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase á sus Agentes Generales. Sres. Ignacio Vinyuela y Comp.ª, Rambla de Santa Mónica, núm. 7.

Informará en Valencia: Ignacio Simó. Pérez Pujol, 5, bajo.

A PORTA-CÆLI: El mejor preservativo para el tifus, es ocho días en Porta-Cœli, oxigenándose. Con el objeto de que esta excursión la puedan hacer con las familias más modestas, se están realizando ahora en la llamada Hospedería de Porta-Cœli, para poner (tan pronto estén terminadas), hospederías á 4 pesetas.

CONSEJOS PRÁCTICOS (SOBRE) Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

Casa cambio Pellicer AVISO No existe en Santa Catalina, ni tampoco continúa en dicho local, se ha trasladado, por mejor de despacho, á la calle Colchoner, núm. 1, (junto á la plaza de Cajeros). Ojo, aunque se diga continúa la misma casa, no es la del Sr. Pellicer, pues nada tiene que ver en dicho local, que dejó por no reunir condiciones para el negocio.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL SVAVA cargará el 19 de diciembre

SEÑORITAS Lo que toda señorita debe saber antes de su matrimonio. Hermoso volumen impreso y detallado, se les enviará por correo, certificado, mandando 3 pesetas en sellos á tiro postal Antonio García, Conchas, 3, Madrid.

TRASPASO Se traspasa el local que ocupa el establecimiento de electricidad, Alfredo Caldeza, 6, para el mismo negocio ó para otro cualquiera.

DINERO Se facilita en condiciones favorables para la devolución, á empleados, clases pasivas, comerciantes y en general sobre toda garantía que se convenga. Agente de negocios Sr. Ruiz, calle Carriñeros, 11, entresuelo derecha.

Baños de Mar CALIENTES de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicados de todas clases, de siete mañana á seis tarde. Los domingos hasta las dos. Balneario Pizarro, Valencia

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, sea acidez, sea flatulencia, sea náusea, sea vómito, sea diarrea, sea disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Servicio decenal Para MARSELLA y CETTE (directo) Salidas fijas los días 2, 12 y 22 de cada mes.

VENTAS Se venden un cierre para despacho y una mampara casi nueva. También se vende una cama de matrimonio. Razón: Paz, 5, portería, de una á cinco tarde.

NOBRIZAS Una viuda, de Albaída, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en casa los padres de la criatura. Una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Dado razón: calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Correjería.

En Alhacete Se vende en buenas condiciones, procedente de testamento, un gran cortijo, existiendo unos 2.600 pies, de carrizal, con una extensión de 800 hectáreas para el cultivo, con gran casa labo y otra para los dueños, con abundante caza y junto á estación de ferrocarril.

VAPORES ASTURIANOS Servicio rápido para el Norte EL JULIAN saldrá de este puerto el 21 de diciembre para Alicante, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

Fábrica de juguetes El día 21 y siguientes del corriente mes, se procederá á la venta de las existencias, maquinarias y enseres de una fábrica de juguetes establecida en la calle del Buen Ordeño, letra C.

Almorranas (He mo rroides) Curación radical completa, con la pomada Zeni. Precio del bote, 6 reales. Farmacia de la FE, del Dr. Castell, San Vicente, núm. 177.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TÍSID PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN

FOLLETIN 80 El barón de Maupierre

gido una pulmonía que le ha arrebatado en pocos días. Su hermana, dicen que se va á casar con Romualdo de Vertuzon; cuyo rencor no ha podido resistir á la perspectiva de ochenta mil francos de renta que heredará un día la gruesa Valentina. Ni Mr. ni Mad. Bonin gozarán ciertamente mucho de esta fortuna.

podría decirlo. En apariencia, al menos, nada revela su amor; pero Marcelo tiene tal fuerza de carácter y tanto dominio sobre sí mismo que es difícil leer en su corazón. Lo que hay de cierto es que ha rehusado un buen matrimonio. A todas las instancias de la anciana baronesa responde que su amor por el arte y su cariño á los Maupierre no le dejan en su corazón lugar á otro sentimiento.

te un espectáculo divertido y conmovedor á la vez verles á los dos pasear por el patio. Siempre grave, Laramée marchaba á pequeños pasos encorvando su elevada estatura para dar la mano á su pequeño educando. Este brinda á su lado exhalando alegres gritos y mostrando con el dedo al viejo montero cada objeto que llama su atención.